

# 配合「一帶一路」縮航千二公里省時2至5天

# 中泰簽備忘錄 共建克拉運河

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)泰國克拉運河研究和投資合作洽談會近日在廣州舉行,會議期間簽署了泰國克拉運河項目合作備忘錄。克拉運河是指在泰國克拉地峽區域挖掘一條貫通泰國灣與安達曼海的運河。該運河修建完成後船舶可直接經此從印度洋進入太平洋,較現時取道馬六甲海峽的航程至少縮短約1,200公里,可節省2天至5天的航程。以10萬噸油輪計算,每程大約可節省運費35萬美元。

泰國克拉地峽。網上圖片



中泰4月於曼谷對泰國克拉運河投資建設等項目進行簽約。網上圖片



克拉地峽位置圖

開鑿克拉地峽運河可使太平洋與印度洋之間航程至少縮短約1,200公里。



據了解,在簽署合作備忘錄後,這條全長102公里、寬400米、水深20米的雙向航道運河將正式開建,目前初步測算運河建設需時10年,耗資280億美元,若動用核能技術等非常規施工方法,則可能將建設時間縮短到7年左右,投資金額也將上升到360億美元。

## 弱化馬六甲海峽地位

專家表示,該運河的寬度和深度對所有大型(含超級油輪VLCC)船舶通行基本沒有限制,經濟效益更加顯著。克拉運河建成後,將降低馬六甲海峽的戰略地位,在歐洲線、非洲線等重要航線,中國外貿運輸及戰略物

資進口將多一條通道保障,有助於戰略安全的提升,並對中國的能源進口戰略具有深遠的影響。這將有助於中國上海港等龍頭大港發展國際中轉業務,同時華南港口也將受惠於航程縮短、戰略安全性增加、東南亞地區合作加強等帶來新的商機,並在區域和國際版圖中的航運戰略地位得以提升。

## 加強中國東盟合作

運河建成後可加強中國與東盟自貿區的合作與交流。據了解,「黃金十年」的中國—東盟自貿區,正把打造自由貿易區升級版,推進多領域

互聯互通合作,加強金融合作和開展海上合作作為「鑽石十年」的重點合作方向。在過去的10年間,中國與東盟間的相互投資便擴大了4倍,雙方投資累計金額已突破1,000億美元,而東盟也成為了中國企業在海外投資的第一大市場。

據龍浩國際集團有限公司負責人介紹,開鑿修建克拉運河不僅將惠及廣東、福建、上海、浙江等沿海地帶,更有助於中國加強與東南亞、中東、非洲、歐洲各國的貿易往來,尤其能在中國主導建設的「一帶一路」戰略構思中的「一帶」中起重要作用。泰方相關負責人也表示,該項目將為泰國民眾創造可觀的就業機會。

# 一天通話76小時 津漢失手機接兩萬元賬單

日期	通話次數	通話時長(約)
1日	7次	
2日	13次	1分57秒
3日	3次	
4日	24次	5分11秒
5日	19次	4分34秒
6日	22次	3分54秒
7日	47次	8時28分
8日	367次	76時35分
9日	12次	49秒

電話費單顯示,劉先生5月8日通話367次,通話時間為76小時35分。

項目	金額
賬戶當前可用餘額	0.00元
專項款	0.00元
欠費金額	0.00元
實時話費	20548.28元
LTE電話-漫遊通話費-國際漫遊主叫	20529.02元
LTE電話-漫遊通話費-國際漫遊被叫(或呼轉被叫)	9.60元
点对点短信-通訊費-國際漫遊(含香港)	9.66元

高達20,548元的話費單。受訪者供圖

據劉先生表示,希臘當地時間5月7日,他和妻子準備登機返回北京,中午12時左右手機被偷。在報警無效後,劉先生趕緊上網辦理停機手續,卻顯示「所在地不支持此項服務」,並提示讓機主本人持身份證到營業廳辦理。於是劉先生又撥打了聯通客戶服務電話,但是無法接通。

## 國外掛失沒法辦成

北京時間9日凌晨4時多他們回到天津,立即上網查詢,發現實時欠費數額已經達到了13,597.40元,馬上再次致電辦理掛失手續,同時劉先生也對「沒有及時停機導致損失過萬元」進行了投訴;聯通客戶服務員說會進行調查,稍後再給答覆。經劉先生再三追問,聯通客戶服務員說,因為是周末,後台無法進行查詢,要等到周一。10日一早,劉先生發現,實時電話費已漲至20,548.28元,立即再次質詢聯通,回答仍然是需要耐心等待。

在劉先生向記者提供的這份「天價電話費」賬單

上,記者看到,5月8日的賬單顯示,當天通話次數為367次,通話時間為76小時35分。同時記者還看到了這樣一句話:您當月通話次數超過了99%的用戶,被授予電話達人稱號!

據劉先生說,由於聯通天津公司沒有解決問題的誠意,近日他就聯通服務「不到位」的問題向國家工信部提出了投訴,目前正在等待結果。

## 聯通:計費沒問題

針對劉先生提出的幾個問題,記者採訪了聯通天津公司新聞中心的一位女士。她表示,目前公司已對劉先生反映的問題進行了初步調查核實,根據調查結果,劉先生的兩萬多元電話費,主要責任在他自己,聯通公司的計費和服務沒有問題。第一,他自己丟了手機;第二,他沒有及時正確撥打掛失電話。至於劉先生網上掛失不成的原因,她解釋說,是因為當地(希臘)網絡系統不接收這項服務,系統已經作了提示。而劉先生的手機沒有在達到其最高欠費限額時被停機,她解釋說,是因為與聯通合作的國外運營商「工作效率低」。當記者問到劉先生為什麼會在一天欠下76小時話費時,她說:「那可能是因為時差的原因吧。如果加上前一天和後一天就差不多了。」對於劉先生希望減免此次高話費的訴求,她認為,幾乎沒有可能實現。

## 神州快訊

### 信息社會指數低過全球均值

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)國家信息中心昨日在北京發佈《全球信息社會發展報告2015》與《中國信息社會發展報告2015》。報告指出,中國信息社會指數低於全球均值,位列第88位,還處於信息社會轉型期,預計2020年前後,中國信息社會指數將達到0.6,整體進入信息社會初級階段。

《全球信息社會發展報告2015》指出,2015年全球信息社會指數(ISI)達到0.5494,正從工業社會向信息社會加速轉型。其中,51個國家已經進入信息社會(ISI在0.6以上),62個國家處於轉型期(ISI處於0.3至0.6之間),仍有13個國家尚處於信息社會起步期(ISI在0.3以下)。

報告指出,2015年歐洲是信息社會發展程度最高的地區。具體國家而言,盧森堡信息社會指數達到0.8989,位居全球第一。芬蘭、新加坡、瑞典、瑞士、丹麥、挪威、英國、奧地利、日本分別位列第二至十位。

中國信息技術創新應用取得顯著成效,但信息社會發展仍然滯後於經濟發展水平。2015年中國信息社會指數為0.4351,位列全球第88位,與全球平均水平仍有差距。

報告還指出,中國互聯網普及率增速有放緩趨勢,目前全國超過一半的人口尚未使用互聯網。

### 國際史學大會將專題研討二戰

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)首次於亞洲地區召開的第22屆國際歷史科學大會,昨日在山東大學舉行開幕式暨新聞發佈會。截至目前,已經有來自79個國家和地區的近1,800人報名參加,參與國家數目創歷史新高。正值世界反法西斯戰爭勝利70周年,本屆大會將設專組討論二戰歷史,以期在國際最高規格的史學大會上,對於真實的二戰歷史發出最有權威性的聲音。

根據已經確定的國際歷史科學大會議程,第二次世界大戰歷史研究國際委員會將圍繞「對二戰的不同文化反射」、「亞洲的二戰:問題和遺產」等議題展開討論,其中來自日本的學者將就日本戰後的現代史、日本軍隊的遣送回國等題目發言。此外,大會還將就書寫有情感的歷史,以及在數字技術手段下歷史學的轉向等進行對話與研究。

本屆大會是有著「史學奧林匹克」之稱的國際歷史科學大會自舉辦115年以來首次走進亞洲,將於8月23日至29日在山東大學舉行。本屆大會以「歷史:我們共同的過去和未來」為主旨,設4場主題研討、27場專題研討、18場聯合討論等共計150多場次。還將在濟南、青島、淄博、泰安、濟寧、聊城等六地舉辦衛星會議。

### 疑彎道操作失誤 陝巴墮崖

香港文匯報訊 據新華網報道,記者15日晚從陝西省淳化縣特大交通事故現場獲悉,當日下午發生墮崖的車輛為西安相伴商貿有限公司僱用的旅遊車輛,目前已造成35人死亡,其中15男20女,包括1名司機,11人受傷。初步調查顯示,事故發生的原因為車輛彎道操作失誤。

記者15日晚9時許在事故現場看到,出事車輛倒在深溝內,車輛周圍散落著鞋帽、衣服、水杯等生活用品,現場血跡斑斑。發生墮崖的地點為通山公路一拐彎處,彎道較急,道路上還有車輛剎車時留下的痕跡。

據咸陽市宣傳部門介紹,事故原因初步調查為車輛彎道操作失誤造成墮崖。

# WDSF世界體育舞蹈公開賽 5月寶安開啟

香港文匯報訊(記者 孫雪、李薇 深圳報道)有人說,一部舞蹈史詩,就是一部人類文明發展史。而中華舞藝之厚重精深,更可稱之為中華國粹之魂寶,國際重要的文化遺產。鑒於此,為了加速中國舞蹈融入世界的步伐,2015年世界體育舞蹈公開賽暨2015年亞太體育舞蹈錦標賽將於本月22至24日在寶安體育館舉行。該賽事是中國乃至世界體育舞蹈領域的一次頂級賽事,也是寶安區2015年舉辦的五項高端賽事之一。

## 亞太地區最高級別舞蹈賽事

在香港地區,提起舞蹈明星不少人會想到鄧富城、鍾漢良、容祖兒甚至是TVB多屆影帝黎耀祥。在不少的TVB電視機中,秀舞、學舞是必不可少的情節,無論是平凡百姓還是名門貴族,掌握一門舞種就像生活常識一般普遍,而當中拉丁舞和國標舞是出鏡率最高的舞種。不少舞迷為了覓得一張國際比賽門票,不惜花重金出國觀賞。

幸運的是,在2015年,港澳地區的舞迷無需再為一場比賽而拋灑重金了!2015年世界體育舞蹈公開賽暨2015年亞太體育舞蹈錦標賽將於本月22在寶安體育館盛大開幕。

記者了解到,本次賽事是亞太地區

最高級別的比賽,由國際體育舞蹈聯合會、中國體育舞蹈聯合會、深圳市寶安區文體旅遊局共同主辦,深圳市寶安區體育中心、深圳市寶安區體育舞蹈運動協會聯合承辦。賽事期間世界舞蹈聯合會主席和秘書長也將前來深圳寶安觀摩比賽。

## 逾20國3000對選手報名

據了解,本次大賽共設置國際公開組、亞太公開組、中國國內職業組、A組等十多個比賽組別,截至目前已吸引了20多個國家近3000對舞蹈高手報名參加。主辦方透露,在國際公開組的比賽中,世界排名前12位的選手將悉數登場,其中包括WDSF大獎賽拉丁舞和標準舞的冠軍選手。亞太錦標賽由亞太成員國各選拔兩對標準舞及拉丁舞選手參賽。中國方面,國家隊將派出去年12月在上海舉行的國家隊選拔賽中脫穎而出的冠亞軍選手。高水平選手同場競技,將給觀眾帶來精彩萬分的視覺享受。

此外,此次大賽得到了中央電視台及深圳廣電集團的大力支持,深圳衛視體育頻道將對開幕式及當晚賽事進行現場直播、中央電視台體育頻道進行轉播。屆時香港觀眾可以通過上述頻道收看該項盛大賽事。(深圳報道)

# 冰雹暴雨襲福州 港澳等航班延誤

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)福建省福州市區昨日下午電閃雷鳴,暴雨來襲,福州多路段出現「水漫金山」,福州大學城成了「冰雹重災區」。據福州機場消息,受暴雨影響,當天瀋陽、天津、港澳等方向的十餘架次航班延誤。

記者現場目擊,一場暴雨讓福州瞬間「淪陷」,福州市區內多處可以「看海」。在五一廣場旁邊海底支路,積水浸過了行人的膝蓋。有網友戲稱,暴雨使車子立馬變成水陸兩棲,房子立馬變成海景房。

前日,福州出現了今年的首個高溫日,永泰、閩清的最高氣溫雙雙突破37℃,最高溫為37.9℃;福州市區、閩侯也超過了35℃,市區35.7℃,更創了榕城10年來5月份的最高溫。昨日上午,福州氣溫突破30℃大關後,下午突然下冰雹。



暴雨襲福州,市區內多處可以「看海」。本報福建傳真

# 廣西3人遭雷擊亡

香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西報道)自15日以來,廣西桂林、柳州等多地遭遇強降雨襲擊,據廣西民政廳統計,洪澇災害、雷擊等已造成廣西4人死亡5人失蹤,另有群眾受傷,超過6萬人受災,造成經濟損失逾4,000萬元人民幣。

據悉,遇難的4人中有3人因遭雷擊身亡。其中,11人在廣西百色市右江區永樂鎮六馬村雷外屯一公路邊的候車亭避雨遭雷擊,造成2死9傷。此外,廣西灌陽縣1人因雷擊死亡。廣西融水苗族自治縣因暴雨引發泥石流,造成1死5失蹤。目前,民政部門正在開展善後工作。